
 امتحان مقرر الریاضیات الاداریةسلم تصحیح  جامعة دمشق      
  السنة الثانیة الجذع المشترك كلیة السیاحة   

  2024-2023العام الدراسي  الفصل الأول
 

   

 (ثلاث درجات لكل إجابة صحیحة)  القسم الأول: أختر الاجابة الصحیحة لكل مما یلي:

  الى مجموعة الأعداد: 𝟐𝟐𝟔𝟔√ینتمي العدد  -1
A-  الطبیعیة 
B-   الصحیحة 
C- العادیة 
D- لحقیقیة ا 

7- 6P6   :تساوي 
A- 720 
B- 1 
C- 0 
D- غیر ذلك 

𝟏𝟏   :   تعتبر المصفوفة  -2 𝟎𝟎
𝟎𝟎 𝟏𝟏    B = 

A-  مصفوفة قیاسیة 
B- مصفوفة الوحدة 
C-  مصفوفة مثلثیة علیا 
D-  مصفوقة مثلثیة سفلى 

8-  𝒂𝒂𝟑𝟑 ∗  𝒂𝒂𝟓𝟓 :یساوي 
A- 𝒂𝒂𝟏𝟏𝟏𝟏 
B- 𝒂𝒂𝟖𝟖 
C- 𝒂𝒂𝟐𝟐 
D- غیر ذلك 

 مصفوفة:      A =   3     4تعتبر المصفوفة  -3
A-  1من الدرجة X 2 
B-  2من الدرجة X 1 
C-  1من الدرجة X 1 
D-  2من الدرجة X 2 

 : ھي  6x + 9 = 0    𝒙𝒙𝟐𝟐 +حلول المعادلة -9
A- لیس لھا حل 
B-  :حلان مختلفان وھماx = -3  وx = 3 
C-  :حلان متشابھان وھماx = -3 
D- غیر ذلك 

  5x + 2 = 0    𝒙𝒙𝟐𝟐 2 -لمعادلةل∆ قیمة الممیز   -4
 : ھي
A- -9 
B- 41 
C- 9 
D- غیر ذلك 

 : المصفوفة التي یكونالمصفوفة الصفریة ھي  -10
A-  جمیع عناصر القطر الرئیسي أصفار 
B-  جمیع عناصرھا اصفار 
C-  جمیع عناصر القطر الثانوي أصفار 
D-  العناصر التي تقع على باستثناء جمیع عناصرھا اصفار

 القطر الرئیسي 
بكم طریقة یمكن اختیار حرفین (بدون مراعاة  -5

 : E, F, Gالترتیب) من مجموعة الحروف 
A- 6 طرق 
B- 12  طریقة 
C- 3  طرق 
D- غیر ذلك 

 : ھي  5x - 5 =  10x - 10حلول المعادلة  -11
A-  حل وحید x =1  
B- عدد لا نھائي من الحلول  
C-  لیس لھا حل 
D- مما سبق لا شيء    

 ھي:  المعادلات الخطیة التالیةحل مجموعة  -6
-2x + y = 5 

3x – 4y = -25  
A- لھا عدد لا نھائي من الحلول 
B- مستحیلة الحل 
C- x =1, y =7 
D- x =9, y =23 

 

بكم طریقة مختلفة یمكن أن یختار أحد الطلاب مقررا   -12
الفیزیاء إذا علم   واحدا فقط من الإحصاء أو الریاضـیات أو

مقررین   2مقررات مختلفة للإحصاء و  3أن ھناك 
 : مختلفـین للفیزیاء  2مختلفـین للریاضـیات و 

A- 12  طریقة مختلفة 
B- 7   طرق مختلفة 
C- 8  طرق مختلفة 
D- غیر ذلك 

 



القسم الثاني: أجب على جمیع المسائل التالیة: 

 درجة)  9( :ىالأولمسألة ال

كما في الشكل:   A, Bاذا كان لدیك المصفوفتان 

    
𝟏𝟏 𝟑𝟑
𝟐𝟐 𝟒𝟒
𝟎𝟎 𝟑𝟑
 A =               

𝟏𝟏 𝟎𝟎 𝟓𝟓
𝟑𝟑 𝟑𝟑 𝟕𝟕
𝟓𝟓 𝟒𝟒 𝟎𝟎

    B = 

 والمطلوب: احسب كلاً مما یلي: 

1- B + B  C =    درجتان 

في حال أخطأ الطالب بالجمع یحاسب حسب عدد العناصر الصحیحة  الجواب: 

B + B = 
𝟏𝟏 𝟎𝟎 𝟓𝟓
𝟑𝟑 𝟑𝟑 𝟕𝟕
𝟓𝟓 𝟒𝟒 𝟎𝟎

  + 
𝟏𝟏 𝟎𝟎 𝟓𝟓
𝟑𝟑 𝟑𝟑 𝟕𝟕
𝟓𝟓 𝟒𝟒 𝟎𝟎

   = 
𝟏𝟏 + 𝟏𝟏 𝟎𝟎 + 𝟎𝟎 𝟓𝟓 + 𝟓𝟓
𝟑𝟑 + 𝟑𝟑 𝟑𝟑 + 𝟑𝟑 𝟕𝟕 + 𝟕𝟕
𝟓𝟓 + 𝟓𝟓 𝟒𝟒 + 𝟒𝟒 𝟎𝟎 + 𝟎𝟎

 = 
𝟐𝟐 𝟎𝟎 𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟔𝟔 𝟔𝟔 𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟏𝟏𝟏𝟏 𝟖𝟖 𝟎𝟎

 

ثلاث درجات  Bمحدد المصفوفة  -2

∆𝐵𝐵= 
𝟏𝟏 𝟎𝟎 𝟓𝟓
𝟑𝟑 𝟑𝟑 𝟕𝟕
𝟓𝟓 𝟒𝟒 𝟎𝟎

  
𝟏𝟏 𝟎𝟎
𝟑𝟑 𝟑𝟑
𝟓𝟓 𝟒𝟒

     

K1 = 1*3*0 + 0*7*5 + 5*3*4 = 60 

K2 = 5*3*5 + 1*7*4 + 0*3*0 = 75 + 28 = 103 

     B   = K1 – K2 = 60 – 103 = - 43 

3-   * A  𝑨𝑨𝑻𝑻 D =  

𝑨𝑨𝑻𝑻= 𝟏𝟏 𝟐𝟐 𝟎𝟎
𝟑𝟑 𝟒𝟒 𝟑𝟑 درجتان          

𝑨𝑨𝑻𝑻* A = 𝟏𝟏 𝟐𝟐 𝟎𝟎
𝟑𝟑 𝟒𝟒 𝟑𝟑 *   

𝟏𝟏 𝟑𝟑
𝟐𝟐 𝟒𝟒
𝟎𝟎 𝟑𝟑

 = 𝟏𝟏 ∗ 𝟏𝟏 + 𝟐𝟐 ∗ 𝟐𝟐 + 𝟎𝟎 ∗ 𝟎𝟎 𝟏𝟏 ∗ 𝟑𝟑 + 𝟐𝟐 ∗ 𝟒𝟒 + 𝟎𝟎 ∗ 𝟑𝟑
𝟑𝟑 ∗ 𝟏𝟏 + 𝟒𝟒 ∗ 𝟐𝟐 + 𝟑𝟑 ∗ 𝟎𝟎 𝟑𝟑 ∗ 𝟑𝟑 + 𝟒𝟒 ∗ 𝟒𝟒 + 𝟑𝟑 ∗ 𝟑𝟑 

 D   =  𝟓𝟓 𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟏𝟏𝟏𝟏 𝟑𝟑𝟑𝟑 درجتان         



 درجات) 13( :لثانیةالمسألة ا

)، فاذا كان مجموع أسعار التذاكر  VIP ،Economy ،Offerثلاثة أنواع من التذاكر (  مكتب سیاحيیبیع 
Economyوتذكرة من   Offerملیون وحدة نقدیة، وكان مجموع أسعار تذكرتین من  18الثلاثة مجتمعة ھو 

وتذكرة من   Offerتذاكر من  3، وكان مجموع أسعار  VIPملیون عن مثلي سعر تذكرة من  2یقل بمقدار 
Economy  یزید عن سعر تذكرة منVIP  على كلاً ملیون. احسب سعر كل نوع من التذاكر   10بمقدار

 ؟ احد 

  الحل:
ویتم   واحدة، عند الخطأ یحاسب الطالب لمرة درجات  ثلاث بشكل صحیح یأخذ الطالب  ت وضع المعادلا

 تبین فھم الطالب.  إذاة الكاملة لام، یمكن اختصار الخطوات وأخذ العمتابعة العلامة حسب حلھ
   T ھو Offer ةتذكروأن ثمن  ، Y ھو Economy ةتذكروأن ثمن ، X ھو VIPةتذكر نفرض أن ثمن

:وعلى ذلك یكون 

X + Y + T = 18        (1) 

2T + Y -2X = -2      (2) 

3T + Y -X = 10       (3)  

 تان) ج(درنجد :   2نعوض في   X = 18 – Y – Tنجد أن :   1من 

2T + Y -2(18-Y-T) = -2  

2T+Y-36+2Y+2T=-2  

4T+3Y=34    (4)         (درجة واحدة)

 (درجتان) نجد :   3نعوض في   X = 18 – Y – Tنجد أن :   1من 

3T+Y-(18-Y-T)=10 

3T+Y-18+Y+T=10  

4T+2Y=28    (5)        (درجة واحدة)

نجد:  5من  4بطرح 

Y=34-28 = 6  (درجتان) 

:نجد أن  1و  4ض في وبالتعوی

T=4, X=8 )      جة واحدة(در

 ةتذكرثمن ملیون وحدة نقدیة و  6 ھو Economy ةتذكرثمن  و ملیون وحدة نقدیة  8 ھو VIPةتذكر ثمن اذاً 
Offer  (درجة واحدة)  ملیون وحدة نقدیة.  4  ھو 

یمكن حل المسألة بطریقة المصفوفات ویأخذ الطالب العلامة كاملة. 
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 درجة)  22( ة:لثالمسألة الثا

 الدفع الآتیة في لعبة یتنافس فیھا فندقین على الھیمنة في سوق العمل: لدیك مصفوفة 

 استراتیجیات الفندق الثاني 
B A 
 22- 5 استراتیجیات الفندق الأول  1 34-

بینو ةاقیمة المبار ثم أوجد ، فندق مع السبب مستخدمة من قبل كل نوع الاستراتیجیة الحدد  -1والمطلوب:  
 . المتنافسین المتبعة لكل من الفندقیناحتمالات استخدام الاستراتیجیات 

على التوالي، ھل ستتغیر )3−و   2−(  إذا علمت أن الفندق الأول قد غیر من استراتیجیاتھ الأولى لتصبح -2
من الفندقین وقیمة المباراة علل ذلك؟  الاستراتیجیات المتبعة

  الحل:
 الطلب الأول:

 استراتیجیات الفندق الثاني 
Max (min) min B A 

استراتیجیات الفندق   1 34- 3- 2-
 22- 5 2- الأول 

5 4 max 
4 ≠ -2 4 Min ( max)  

اذا لا یوجد نقطة ارتكاز وبالتالي الاستراتیجیة المعتمدة ھي الاستراتیجیة المختلطة وقیمة المبارة ستكون  
2- ≥  ةالمباراقیمة     ≥ 4

بین قیمتین واختیار الاستراتیجیة   ةدرجات لمعرفة عدم وجود نقطة ارتكاز وحصر قیمة المبارا أربع
  X1, X2)( الأول:استراتیجیة الفندق 

   Y1, Y2)استراتیجیة الفندق الثاني: (
 الأول: لفندق ا

 استراتیجیات الفندق الثاني 
 B   (1-Y1) A  (Y1) 

-3 4 X1 1  1 2- 5 استراتیجیات الفندق الأول-X1 2

4X1 – 2 (1-X1) = 4X1 – 2 + 2X1 = 6X1 – 2 درجة واحدة   
– 3X1 + 5 (1-X1) = – 3X1 + 5 – 5X1 = – 8X1 + 5 درجة واحدة  

بتساوي الاستراتیجیتین یكون:   
6X1 – 2 = – 8X1 + 5  درجة واحدة  
6X1 + 8X1 = 5 + 2  



14X1 = 7  
X1 = 7 / 14 = 1 / 2 = 0.5  درجة واحدة 
X2 = 1 – 0.5 = 0.5  درجة واحدة 

أو 0.5% والاستراتیجیة الثانیة باحتمال 50أو نسبة  0.5أي الفندق الأول سیتم الاستراتیجیة الأولى باحتمال  
درجة واحدة% 50نسبة    

تكون: ةالمباراقیمة   
6X1 – 2 = 6 (0.5) – 2 = 3 – 2 = 1 درجة واحدة 

الفندق الثاني:  
4Y1 – 3 (1-Y1) = 4Y1 – 3 + 3Y1 = 7Y1 – 3   درجة واحدة 
– 2Y1 + 5 (1-Y1) = – 2Y1 + 5 – 5X1 = – 7Y1 + 5  درجة واحدة

بتساوي الاستراتیجیتین یكون:   
7Y1 – 3 = – 7Y1 + 5   درجة واحدة  
7Y1 + 7Y1 = 5 + 3  
14Y1 = 8  
Y1 = 8 / 14 = 4 / 7 = 0.57   درجة واحدة 
Y2 = 1 – 4 / 7 = 3 / 7   درجة واحدة  

% والاستراتیجیة الثانیة  57أو نسبة   7/ 4أو  0.57أي الفندق الأول سیتم الاستراتیجیة الأولى باحتمال  
درجة واحدة % 43أو نسبة  3/7أو  0.43باحتمال   

 قیمة المبارة تكون:  
7Y1 – 3= 7 * (4/7) – 3 = 4 – 3 = 1 

 درجة واحدةوھو خسارة الفندق الثاني.  1أي أن ربح الفندق الأول سیكون  
 :الثانيالطلب 

 استراتیجیات الفندق الثاني 
Max (min) min B A 

استراتیجیات الفندق   1 3-2- 3- 2-
 2 2- 25- الأول 

5 -2 max 
-2 = -2-2Min ( max)  

وھي  2- صبح ة ستاوقیمة المبار  صافیةاستراتیجیة ستتغیر الى  یوجد نقطة ارتكاز وبالتالي الاستراتیجیة  اذاً 
 الفندق الأول وربح للفندق الثاني. خسارة 

 . ةقیمة المبارا كتابةثم  اختیار الاستراتیجیةووجود نقطة ارتكاز درجات لمعرفة  أربع

انتھى سلم التصحیح 

 مدرس المقرر  
 د. مؤید شقره  
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